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Zuschüsse an Vereine, Verbände und Gruppierungen sowie "Serviceleistungen"
 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Ein Beschlussvorschlag wird nicht unterbreitet. 
 
 
Haushaltsrechtliche Auswirkungen: 
 
Im Jahr 2010 hat die Gemeinde Ostbevern laufende Zuschüsse an Vereine, Verbände 
und Gruppierungen in Höhe von ca. 70.000 € gewährt. Hinzu kommen die nicht durch 
Erträge gedeckten Aufwendungen des Jugendwerkes, die Verlustabdeckung für die 
Bäder- und Beteiligungsgesellschaft sowie Personal- und Sachaufwendungen im 
Rahmen von erbrachten „Serviceleistungen“ für Vereine und Verbände. 
 
 
Gleichstellung: 
 
Es werden gleichstellungsrelevante Fragen tangiert.   ja [ ] nein [ X ] 
 
 
 
 
 
 

Gemeinde Ostbevern 
Der Bürgermeister 
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Sachdarstellung: 
 
Im Rahmen der Beratungen zum Haushalt 2011 wurde angeregt, den Ratsmitgliedern 
eine Aufstellung über die in 2010 gezahlten Zuschüsse an Vereine, Verbände und 
Gruppierungen für laufende Zwecke zur Verfügung zu stellen. 
 
Auf die als Anlage 1 dieser Vorlage beigefügte Aufstellung wird insoweit verwiesen. 
Für die Zuschussgewährung an Vereine und Verbände im Bereich des sozialen Le-
bens, im Rahmen der Jugendferienerholungsmaßnahmen sowie im sportlichen Be-
reich gibt es seit einigen Jahren Richtlinien. Für die Zuschussgewährung an die Verei-
ne und Verbände im kulturellen und musischen Bereich gibt es keine Richtlinien. In 
der Sitzung des Sport- und Kulturausschusses am 10.02.2011 wurde der Antrag der 
FDP-Fraktion auf Erarbeitung von „Kulturförderrichtlinien“ erörtert. Die Ausschussmit-
glieder verständigten sich einvernehmlich darauf, die weitere Vorgehensweise zu-
nächst in interfraktionellen Gesprächen zu erörtern.  
 
In dieser Sitzung des Sport- und Kulturausschusses wurde die Verwaltung gebeten, 
eine Aufstellung über die im Jahr 2010 gewährten „Serviceleistungen“ für die Vereine 
und Verbände zu fertigen. Diese Aufstellung ist den Fraktionsvorsitzenden Anfang 
März 2011 übersandt worden. 
 
In der Sitzung des Rates am 10.03.2011 haben sich die Ratsmitglieder darauf verstän-
digt, in der nächsten Ratssitzung die „Serviceleistungen“ zu erörtern. Sicherlich kann 
die Gemeinde Ostbevern den Vereinen weiterhin Hilfestellung geben. Nach Ansicht 
der Verwaltung sollten hierfür aber einheitliche Grundlagen für alle Vereine geschaf-
fen werden. 
 
Die Verwaltung hat die kulturtragenden Vereine und Verbände zum 11.04.2011 zu 
einem Gespräch eingeladen. Darin soll u. a. erörtert werden, welche Rahmenbedin-
gungen erforderlich sind, um die kulturelle Vielfalt in Ostbevern weiterhin unterstüt-
zen zu können. Über das Gespräch wird in der Sitzung des Rates berichtet. 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Fachbereichsleiter Sachbearbeiter 
 
 
 
 


